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NOTULEN van de 
raadsvergadering          van 
9 maart 2010 om 19.30 uur
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -

Aanwezig: Raad:
De heren J. van Groenendaal, C.H.M.M. Pelkmans, mevrouw J.C.M. 

Aerts-Hermans, de heren
J.J.H.W. van de Lisdonk, J.W.M. van Gulik, mevrouw W.C.P.M. van den 

Brand, de heer P.W.D.
van Harberden, mevrouw K.F. Molin-van Overbeek, de heren H.T.A. 

Schuurmans, M.C.J.P. van
Oosterwijk, A.M. Bogers, B.J.M. van de Louw, J.J.W.M. Sperber, H.C.B.M. 

de Groot, J.A.E.
Bekema, A.P.C. Adriaansen, B.F.A. Thijsselink, mevrouw A.H.G. Beekes, 

de heer W.M.A.
Couwenberg;

College:
Mevrouw M.G. Rijsdorp, de heer R.A.J.M. van Eijkeren, de heer H.H.J. van 

Boxtel, mevrouw
M.C.A. de Groot-Haen, de heer J.H.M. Smeekens;

Voorzitter: mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester;
Griffier: de heer H.M. van ’t Westeinde;
Secretaris: de heer J.M. Tromp.

De  VOORZITTER:  Dames  en  heren,  leden  van  de  raad,  ik  open  de 
vergadering van de gemeenteraad van 9 maart 2010 en ik vraag u om op te 
staan  en  een  moment  stilte  in  acht  te  nemen  voor  een  persoonlijke 
overdenking.  Dank u  wel.  Dames en  heren,  raadsleden, welkom bij  deze 
vergadering, de laatste in de rij van deze periode. Ook wil ik u allen op de 
publieke tribune welkom heten. Zo ook de mensen die thuis via de uitzending 
van  de  Lokale  Omroep,  de  LOG,  deze  vergadering  volgen.  Er  zijn  geen 
berichten van verhindering binnengekomen. Ik  trek  conform afspraak een 
stemcijfer. Ik vraag aan de griffier wat het betekent als het stemcijfer 13 is. 

De GRIFFIER: Dat is de heer Thijsselink.
De VOORZITTER: Dan betekent dat dat we vanavond bij de spreekronden 

beginnen bij  de  heer  Thijsselink  als  eerste  die  dan het  woord  krijgt.  De 
volgorde van de andere sprekers zal, zoals dat heet, met de klok mee zijn. 
Zoals gezegd, deze vergadering van de gemeenteraad van Goirle is de laatste 
uit  de  raadsperiode  2006-2010.  De  verkiezingen  hebben  3  maart 
plaatsgevonden, het is u allen absoluut niet ontgaan en op 5 maart hebben 
Hoofdstembureau  en  Centraal  stembureau  de  uitslagen  definitief  bekend 
gemaakt. U bent daar veelal bij geweest. Waar het voor de verkiezingen al 
bekend was dat 9 van onze 19 raadsleden afscheid zouden nemen, zijn dit er 
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nu 12 geworden. Dat zijn er zelfs 2 meer dan waar wij in 2006 afscheid van 
namen en  dat  betekent  dat  er  een  flinke  verandering  in  onze  raad  zal 
plaatsvinden. In deze raadsvergadering zullen wij na agendapunt 4 aandacht 
besteden aan het afscheid van de scheidende raadsleden en na afloop van de 
raadsvergadering is er in de hal een informele bijeenkomst waar u allen kunt 
spreken met elkaar. U bent allen van harte uitgenodigd. Ik wil u voorstellen 
om met onze agenda te beginnen.

1. VASTSTELLING AGENDA

De  VOORZITTER:  Dan komen we allereerst  aan  het  vaststellen van de 
agenda.  Wat  betreft  het  punt  onder  3,  daar  heeft  u  het  betreffende 
raadsvoorstel  zoals  wij  dat  hebben  afgesproken,  hedenmorgen  digitaal 
toegezonden gekregen en  ligt  het  ook  voor  u  op  de  tafel.  Er  zijn  geen 
opmerkingen bij het vaststellen van deze agenda? Dan is de agenda bij deze 
vastgesteld.

De  agenda wordt  ongewijzigd 
vastgesteld

2. VASTSTELLING  VAN  DE  NOTULEN  EN  BESLUITENLIJST  VAN  DE 
GEMEENTERAADSVERGADERING VAN 9 FEBRUARI 2010

    De  VOORZITTER:  Hierover  zijn  geen opmerkingen of  kanttekeningen 
binnengekomen. Ik stel u daarom voor om ze te accorderen. Dat is bij deze 
gebeurd. 

Zonder  hoofdelijke 
stemming worden

notulen  en  besluitenlijst 
ongewijzigd

vastgesteld.

3. ONDERZOEK GELOOFSBRIEVEN EN TOELATING RAADSLEDEN

    De VOORZITTER: Ik gaf u al net aan dat op 3 maart de verkiezingen hebben 
plaatsgevonden voor de gemeenteraad van Goirle en aan de gekozenen is 
door  de  voorzitter  van  het  Centraal  Stembureau  een  benoemingsbrief 
uitgereikt en toegezonden. Ze hebben allen hun benoeming aangenomen. De 
oude gemeenteraad, als ik dat zo mag zeggen, moet nu in deze vergadering 
kijken hoe het verloop van de verkiezingen is  geweest en daarbij  ook de 
vaststelling van de uitslag beoordelen en als dat oordeel positief is, dan kan 
vervolgens door een commissie van drie raadsleden het onderzoek van de 
geloofsbrieven plaatsvinden en aan de hand van de uitslag van dat onderzoek 
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besluit de gemeenteraad over de toelating van de nieuwe raadsleden. En de 
toegelaten  raadsleden  kunnen  dan  in  de  vergadering  van  donderdag 
aanstaande in de nieuwe samenstelling dus de eed of de belofte afleggen. Ik 
wil u de volgende bemensing van de commissie van onderzoek voorstellen: 
de heer Pelkmans, de heer Adriaansen en mevrouw Molin. Ik neem aan dat u 
daar ook allemaal mee akkoord gaat. We hebben vier jaar geleden uiteraard 
eenzelfde  punt  gehad en  toen  hebben we  geschorst  en  de  toegemeten 
schorsing van vijftien minuten bleek veel te kort te zijn. Ik schors daarom de 
vergadering nu voor vijfentwintig minuten. De commissie van onderzoek zal in 
gezelschap van een ambtenaar van burgerzaken en van de griffier zijn werk 
doen, daarna verslag uitbrengen van wat  daarbij  is  bevonden, zowel  wat 
betreft de geloofsbrieven als van de verkiezingen en tevens advies aan de 
raad uitbrengen voor het te nemen besluit. Ik schors de vergadering voor 
vijfentwintig minuten.

    De VOORZITTER: Ik heropen de vergadering. Dames en heren, ik constateer 
dat ik met mijn schorsing van vijfentwintig minuten, gebaseerd op de ervaring 
van 2006, er helemaal naast zat, want we zijn toch een eind langer geweest 
met de schorsing. Ik denk dat ik kan stellen dat de commissie degelijk, secuur 
en echt heel goed de zaken heeft onderzocht. Het is de bedoeling dat de 
commissie bij monde van de woordvoerder, ik begrijp, mevrouw Molin, dat u 
dat  bent,  namens  de  onderzoeks-commissie,  zal  rapporteren  wat  uw 
bevindingen zijn, zowel wat betreft de verkiezingen als de geloofs-brieven. 
Mag ik aan u het woord geven? Gaat uw gang.
    Mevrouw MOLIN: Dank u wel, voorzitter. Ja, aan mij de eer inderdaad om de 
bevindingen van de commissie te verwoorden. Na zeer gedegen onderzoek, 
inderdaad, zijn wij tot de conclusie gekomen dat wij positief kunnen oordelen 
over ten eerste het verloop van de verkiezingen en daarnaast ook positief 
over  de  vaststelling  van  de  uitslag.  Ook  de  geloofsbrieven  hebben  wij 
zorgvuldig onderzocht en ook daarover kunnen wij positief oordelen. Tenslotte 
is  het  nog  zo  dat  er  een  positief  oordeel  is  over  de  vereisten  in  de 
Gemeentewet  van  de  benoemden.  Van  dit  alles  doet  onze  commissie 
schriftelijk verslag.
    De VOORZITTER: Ik dank u wel. Dat betekent dat er een positief advies ligt 
voor het besluit wat u ook vindt op bladzijde 3 van het voorstel. Ik weet niet of 
een van de leden van de raad daarover nog een opmerking wil maken? Ik kijk 
rond, ik zie tot nu toe nog geen opgestoken vingers. Ik neem aan dat we dan 
over kunnen gaan tot de besluitvorming. Met het besluit zoals het voorligt 
gaat u akkoord? Ik zie de hele raad knikken. Dat is  voor het verslag wel 
belangrijk.  Dan  kunnen  we  dus  nu  vaststellen,  want  dat  is  met  die 
bandopnamen toch wel erg lastig, dat geknik, dat hoor je gelukkig nog niet, zo 
ernstig is het allemaal niet, maar dat betekent dat dus het besluit van dit 
agendapunt is dat we akkoord gaan met het besluit en toelaten als leden van 
de raad van de gemeente Goirle: Aerts-Hermans, Van Boxtel, Van den Brand, 
Couwenberg, Eikelenboom, Van Groenendaal, de Groot-Haen, Van Gulik, Van 
Iersel,  Immink-Hoppenbrouwers,  Van  de  Kamp,  Naaijkens-Adriaansen, Van 
Oosterwijk, Van Ostaden, Van der Put, de Rooij, Sperber, Swaans, Van de Ven. 
Aldus besloten en ik dank u wel.
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Na  onderzoek  van  de 
geloofsbrieven en de

daaruit  voortvloeiende 
positieve bevin-

dingen  wordt  conform 
het voorstel be-

sloten. 

4. AFSCHEID RAADSLEDEN PERIODE 2006-2010

    De VOORZITTER: Dan komen we bij het agendapunt 4: afscheid raadsleden 
periode 2006-2010. Ik wil trouwens de leden van de onderzoekscommissie, 
die zo gedegen hun werk hebben gedaan, ook van harte bedanken, overigens 
ook voor het positieve advies, en de ambtelijke bijstand van de griffier en van 
de ambtenaar burgerzaken wil ik ook bedanken. Dan kunnen we constateren 
dat deze raad de laatste taken van deze raadsperiode heeft verricht. Negen 
raadsleden waar we nu afscheid van nemen zitten sinds de verkiezingen of de 
benoeming van wethouders in 2006 in deze raad. Drie van deze raadsleden 
hadden hiervoor  al  een  of  meerdere  periodes in  de  raad gezeten. Twee 
raadsleden zitten nu twee periodes in de raad en één raadslid, waarvan we nu 
afscheid nemen, heeft een carrière die zelfs nog verder teruggaat naar de 
periode  van  voor  de  gemeentelijke  herindeling  1996.  De  afgelopen 
raadsperiode is een periode waar deze raad zeker trots over mag zijn. Ik wil 
een citaat uit Binnenlands Bestuur van dit weekeinde aanhalen: “Goirle, dat 
een  moeizame formatie van 85  dagen had,  bleef  de  afgelopen vier  jaar 
verstoken  van  politieke  onrust  en  dat  was  winst,  in  vergelijking  met  de 
periode  2002-2006,  toen  deze  gemeente  werd  geconfronteerd  met  een 
ontwrichtende collegecrisis.”  Deze periode van bestuurlijke  rust  heeft  het 
beeld van onze gemeente naar onze inwoners, maar zeker ook naar anderen 
buiten onze gemeente goed gedaan. Mij is van verschillende kanten binnen 
onze regio en binnen de  provincie en overigens ook aan  de top van de 
provincie gebleken dat het imago van Goirle positief versterkt is en dat is 
winst. Bestuurlijke rust wil zeker niet zeggen zoet zitten en niets doen. Er is 
heel veel gedaan. Er is veel gewerkt en hard gewerkt in deze raadsperiode. Ik 
heb er in de vorige raadsvergadering mijn grote waardering voor uitgesproken 
en ik herhaal dat. Deze raad heeft zich heel onafhankelijk opgesteld van het 
college. Bij het stemgedrag was het soms voor velen buiten de raad niet altijd 
duidelijk wie nu coalitie en wie nu oppositie is, maar belangrijk punt en ook 
een echt positief punt in deze raadsperiode was dat er heel goed in de gaten 
is gehouden door u allen dat de gemeente wél bestuurd moet worden. En dan 
vonden partijen elkaar en zo zijn er veel breed gedragen besluiten genomen 
bij  majeure onderwerpen en dat is goed voor de gemeente, want burgers 
wachten niet op ruziemakende bestuurders. Wel op bestuurders die op basis 
van argumenten met elkaar hun gedachten wisselen daarover uiteraard. Vier 
jaren  waarin  veel  is  gedaan in  onze  gemeente, zoals  ik  ook  al  eerder 
vermeldde. U heeft als raadslid aan al die besluiten en aan al dat werk uw 
bijdrage,  uw  belangrijke  bijdrage  geleverd.  Raadsleden  dragen  grote 
verantwoordelijkheid en steken gemiddeld dus veel tijd in het besturen van 
een gemeente, en dat doet u vaak naast uw gewone werk, in uren die u ook 
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had kunnen besteden aan hobby’s of  aan familie  of  aan  partner,  gezin, 
vrienden. Ik wil u complimenteren met de wijze waarop u uw raadswerk de 
afgelopen periode vol verve heeft uitgevoerd. Dan nemen we afscheid van 
twaalf mensen, die samen met zeven mensen deel uitmaakten van deze raad. 
Twaalf  heel  verschillende mensen die  allemaal  hun  eigen  ervaringen  en 
kwaliteiten meebrachten, gekozen door de bevolking van Goirle. Dan zijn ze 
gekozen en niet specifiek geselecteerd op die verschillende kwaliteiten, maar 
ik vind het mooi om te concluderen dat de inwoners van Goirle er toch in 
slagen  om mensen te  kiezen met  kwaliteiten die  elkaar  aanvullen en zo 
zorgen dat de raad een goede bijdrage kan leveren en ook heeft geleverd aan 
ons democratisch bestuur. Het vertrek van u, raadsleden die vanavond gaan, 
heeft wel heel verschillende motieven. Het is daarom begrijpelijk dat u uw 
afscheid geheel verschillend zult beleven. Als je vertrekt omdat werken en 
raadslid zijn niet valt te combineren, voelt dat anders dan als je gaat omdat 
de plaats op de lijst onverkiesbaar is of de kiezer anders gewild heeft. Politiek 
is een mooi en boeiend vak, maar ook hard en soms kun je die hardheid niet 
makkelijk begrijpen en aanvaarden. Ik wil beginnen met mensen die weggaan 
toch persoonlijk een woordje toe te spreken en aangezien het er twaalf zijn, 
probeer  ik  me  toch  een  beetje  te  beperken  in  de  omvang  want  een 
avondvullend programma is misschien wat veel gevraagd. Dus, bij de dingen 
die ik zeg vergeet ik ook een heel aantal dingen en sla ik ook een aantal 
dingen over.

Ik wil beginnen met de heer BEKEMA. U werd in 2006 raadslid. U was lid van 
de commissie Welzijn en u viel op door uw gedegen voorbereiding. Alles had u 
vooraf  goed  onderzocht  en  uitgeschreven.  U  was  regelmatig  op  het 
gemeentehuis te vinden om dit soort zaken uit te zoeken. Als voorzitter van 
het audit-comité heeft u een flinke bijdrage geleverd aan de ontwikkeling van 
dit voor onze raad nieuw orgaan en daar wil ik graag extra bij stilstaan om 
zichtbaar te maken wat voor werk raadsleden hier in dit huis allemaal doen en 
waar buiten deze gemeenteraad dus heel weinig zicht op is. De raad wordt 
door het audit-comité geadviseerd over allerlei zaken die te maken hebben 
met controle op het gemeen-telijk beleid. In het audit-comité worden onder 
andere  de  afspraken  voorbereid  met  de  accountant,  met  de 
rekenkamercommissie en het college van burgemeester en wethouders over 
de onderzoeken die worden uitgevoerd. Ook wordt binnen het audit-comité 
hard gewerkt om te zorgen dat de raad betere,  concretere afspraken kan 
maken om te kunnen sturen en te controleren. Dat zijn immers kerntaken van 
een raadslid. Namens het audit-comité was u, meneer Bekema, ook betrokken 
bij  de  selectie  van  de  nieuwe accountant en  bij  een  nieuw lid  van  de 
rekenkamercommissie, werkzaamheden waar u zich met enthousiasme van 
heeft  gekweten. Als dank aan deze hele raadsperiode wil ik u geven een 
pennenset. Ja, misschien is het makkelijk als u naar mij toe komt. En bloemen. 
En  ik  hoop  dat  u  ook  met  goede  gedachten  terugdenkt  aan  deze 
raadsperiode. Het allerbeste voor de toekomst. Ik weet niet of u nog iets wilt 
zeggen? Oké.

Dan gaat ook raadslid  BOGERS ons verlaten uit  de raad.  U werd in 2006 
raadslid voor de toen nieuwe partij Pro Actief Goirle. Bij u heb ik altijd het 
gevoel dat u zich uw nieuwe functie op een heel geruisloze manier eigen heeft 
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gemaakt. U name uw managementervaring van het bedrijfsleven mee en die 
zette u om in een soort no-nonsense aanpak die u ook graag in de gemeente 
terugzag. Als lid van de commissie Ruimte viel u onder meer op doordat u 
steeds weer de aandacht richtte op de aanpak van Tijvoort. Het is daarom wel 
jammer dat u nu net weggaat nu dit project aan de beurt gaat komen. Ook 
bent u lid geweest van het audit-comité en heeft u daarbij onder andere de 
nieuwe  accountant  mee  geselecteerd.  Naast  alle  reguliere  raadslidwerk 
maakte u samen met mevrouw Van den Brand en de heer Van Groenendaal 
deel uit van de trojka die namens de raad weer opnieuw vaart bracht in het 
proces van bestuurlijke vernieuwing. Het voert te ver om dit proces hier te 
bespreken.  We  zijn  daar  overigens  als  raad ook  al  heel  lang mee bezig 
geweest, maar juist op het moment dat het vastliep hebt u met zijn drieën die 
belangrijke push gegeven en dat typeert u zeker. Er moet wél vooruitgang zijn 
en  er  moet  ook  daadkracht  zijn  en  ook  in  de  gemeente  en  in  de 
gemeenteraad. Dat zijn eigenlijk een aantal zaken die u toch wel regelmatig 
naar voren heeft gebracht. Soms is werken en zo’n tijdopslurpende taak als 
raadslid zijn moeilijk te combineren. U heeft altijd gezorgd dit voor elkaar te 
krijgen. U neemt nu afscheid. Ook u wil ik het traditionele cadeau geven van 
een pennenset en u het allerbeste wensen voor de toekomst. Dank voor alle 
inzet en het werk wat u heeft gedaan. En de bloemen.

Dan wil ik graag het woord richten tot de heer DE GROOT die ook afscheid 
neemt. Ook u werd in 2006 tot raadslid benoemd. U was lid van de commissie 
Ruimte en u heeft zich onder andere ingezet voor het buitengebied. U viel op 
door uw stevige manier van discussiëren. U ging voor driehonderd procent 
voor uw mening. Ik denk dat u daarmee de portefeuillehouders bij tijd en wijle 
behoorlijk wat hoofdbrekens heeft bezorgd en soms kan dat vervelend zijn , 
maar het is wel de taak en de rol van een raadslid, een belangrijke rol zelfs, 
om zaken goed scherp te stellen en dat is daarbij  gebeurd. Het betekent 
overigens vaak dat de kwaliteit van de besluiten daar uiteindelijk beter van 
wordt.  Onder  andere  door  uw  professionele  ervaring  heeft  u  veel 
belangstelling voor het verbeteren van het raadswerk en de bijbehorende 
methodieken  gehad.  U  heeft  mede  daarom  onder  andere  de  werkgroep 
bestuurlijke vernieuwing geleid, die op zoek ging naar de burger. En u ging 
zelf ook op zoek naar die burger door het initiatief Dorpspraat. Helaas heeft 
dit initiatief nog niet mogen uitgroeien tot iets wat een vaste plek in Goirle 
heeft gekregen. U bent een drukbezet man, dat weet ik, maar persoonlijk 
vond ik uw enthousiaste en vakkundig opgezette initiatieven het uitbouwen 
waard. U gaat vast andere bezigheden doen nu uw raadswerk er op zit. Ik kan 
me niet  goed voorstellen  dat  we  niets meer  van  u  horen.  Ik  bedoel dit 
uiteraard heel positief. Ik zeg het er wel even bij. Ook voor u als dank voor de 
inzet en voor al het werk een pennenset en bloemen. 
     De heer DE GROOT: Collega’s, mensen, het was fantastisch om te horen 
wat  de  burgemeester  zegt  over  de  kwaliteiten  van  een  raadslid.  Het  is 
natuurlijk vererend om daarover te zeggen van ja, wie ben ik om  daarover te 
oordelen, maar ik ben wel blij met de lovende woorden. Dat kan alleen maar 
op momenten dat we ook de gelegenheid krijgen als raadslid ons werk te 
doen dankzij de steun van het ambtenarenkorps. Bij deze bedankt. Ook dank 
aan het college dat daar in ieder geval ook zijn steentje aan heeft bijgedragen 
en Berry, bedankt voor al je goede adviezen, je stond altijd voor ons klaar, 
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fantastisch. En collega’s,  hartstikke  bedankt,  ik  vond het erg  leuk om de 
afgelopen vier jaar met jullie te mogen samenwerken. Dank u wel.

     De VOORZITTER: En dan ga ik nu het woord richten tot de heer VAN DE 
LISDONK. U neemt alweer voor de vierde keer afscheid als raadslid. De laatste 
keer kwam u in de raad in 2007, nadat de heren Verhoeven en Schellekens 
namens de Lijst Riel-Goirle afscheid namen van de raad. Qua leeftijd bent u 
de  onbetwiste  nestor  van  deze  raad.  Qua  dienstjaren  heeft  de  heer 
Couwenberg er nog net een paar meer, maar, als ik goed heb gerekend, heeft 
u er ook wel twintig. Met uw leeftijd neemt u ook de nodige rust en ervaring 
mee die wel eens van pas komt wanneer de gemoederen weer eens hoog op 
dreigen te lopen. Helemaal zeker of wij nu voorgoed afscheid van u nemen, 
ben ik niet. Ik zeg al, het is inmiddels de vierde keer dat u afscheid neemt, 
maar u heeft ook de traditie om iedere keer weer terug te komen. Er staan 
nog wel een paar mensen voor u op de lijst, maar wellicht dat u die ook nog 
weet te passeren. Het samenwerken was altijd prettig. Ook voor u als dank en 
aandenken de pennenset en de bloemen, maar wel een bijzonderheid nu hè, 
want we hebben al  een soort  pennensetrelatie  met elkaar,  maar deze is 
anders.  Het doosje is  ook groter,  daar kun je het al  aan zien, het is een 
pennenset én een brievenopener en die heeft  u  nog niet  in uw collectie. 
Bedankt en alle goeds.
     De heer  VAN DE LISDONK: Ik dank de dames en heren van de raad, de 
collega’s, voor de prettige wijze van samenwerking. Ook de dames en heren 
van het  college en de dames en heren ambtenaren. Het raadslid Van de 
Lisdonk verdwijnt nou wel in de geschiedenis, maar Van de Lisdonk blijft nog 
een eindje bij hier in Goirle en misschien zien we elkaar, of zeker weten, zien 
we elkaar ergens en ooit weer terug. Het moge jullie allemaal goed gaan. 

     De VOORZITTER: En dan wil ik nu het woord richten tot de heer VAN DE 
LOUW. U kwam in 2006 in de raad, na de benoeming van Henk van Boxtel tot 
wethouder  en  u  bent  toch  wel  het  schoolvoorbeeld  van  een 
volksvertegenwoordiger die overal in de gemeente te zien is. Een organisator, 
betrokken bij jongerenwerk, jeugdvakantiewerk, de Sinterklaas Theatershow, 
een eigen radio-programma, Pinkpop, stedenband Krasnogorsk en vast nog 
veel meer activiteiten die ik nu maar vergeet, want ja, dan stop ik toch maar 
met de opsomming omdat we vanavond ook nog een keer naar huis willen 
uiteraard. Het was voor u niet altijd gemakkelijk. Soms had u vanwege al die 
verschillende  werkzaamheden,  naast  het  raadslidmaatschap,  ook 
verschillende petten op. Op die momenten verliet u even de zaal. Andere 
keren kwamen al die ervaringen in de gemeente weer van pas en konden wij 
daar allemaal in commissies en raad ons voordeel  mee doen.  Het is heel 
belangrijk dat u als actieve burger ook de ervaringen uit de samenleving met 
ons heeft willen delen. U verlaat nu de raad, maar ik weet dat we u overal 
tegen zullen komen en u weet, met uw huidige raadservaring, de raad en de 
gemeente  voor  al  uw  verenigingswerk en  andere  initiatieven ook  wel  te 
vinden  denk  ik.  Ook  voor  u  alle  goeds  en  als  dank  en  aandenken  de 
pennenset én de bloemen. 

En dan kom ik nu bij mevrouw MOLIN. In 2006 werd u gekozen en werd lid van 
de commissie Ruimte. Wat daar vooral opviel, was uw betrokkenheid bij milieu 
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en klimaat. De motie waarbij u opriep tot concrete, zichtbare maatregelen om 
iets voor het klimaat te doen, is daarbij een opvallend wapenfeit. De warme 
truiendag. Ook in het gemeentehuis is een warme truiendag geweest. Daarbij 
was er wel een trekkertje bij om te zorgen dat veel mensen dat gingen doen 
van gratis erwtensoep bij de lunch. En er waren inderdaad mensen met een 
warme trui  aan.  Maar overigens durf ik in ons huidige klimaat hier in het 
gemeentehuis niet een vaste warme truiendag voor te stellen op dit moment, 
want  met  een  verwarming  die  niet  meer  te  temmen  valt,  is  dat 
levensgevaarlijk. Soms is die warme trui in het gemeentehuis vaker nodig dan 
we willen, want het energieverbruik is niet zuinig en toch kan de installatie 
het niet altijd aan, maar soms is het hier bloedstollend warm, ja, dan kan zo’n 
warme trui ook even niet goed bevallen. Maar het idee als zodanig, toch heel 
goed.  Naast  uw  betrokkenheid,  vakkennis  als  communicatiespecialist  en 
andere vaardigheden is het ook belangrijk dat u een vertegenwoordiger bent 
van een generatie die verder niet vertegenwoordigd is in de raad. U bent 
tijdens deze raadsperiode voor de tweede keer moeder geworden. U gebruikt 
daar allemaal moderne middelen om ons op de hoogte te houden wat  u 
allemaal beleeft  en doet. U twittert  en nou weten we ook hoe u aan het 
verhuizen bent. Wat je allemaal niet kunt leren daarvan, want u wijst ons 
steeds op nieuwe ontwikkelingen, de behoeften van een andere generatie. 
Bijvoorbeeld als het gaat om onze gemeentelijke website en andere zaken en 
zelf vind ik het heel belangrijk en leerzaam zoals u er ons steeds op wijst, op 
de manier waarop ook als gemeenteraad werken soms niet goed aansluit bij 
het leefpatroon van mensen van uw generatie. Een ander punt dat u ook vaak 
naar voren heeft gebracht en wat ook heel wezenlijk is in de manieren waarop 
we werken, dat het ook gewoon plezier kan geven als je zichtbare resultaten 
op  een  normale,  snelle,  tijdige  manier  kunt  krijgen  en  u  heeft  dat 
verschillende keren verwoord. U heeft daar ook gewoon gelijk in en het is ook 
goed als mensen daar op wijzen. Ik zal bij  de nieuwe raad uw ervaringen 
onder de aandacht brengen. Ik hoop dat het ertoe leidt dat u in de toekomst 
nog eens de uitdaging aanneemt en dat wij u hier weer terug mogen zien. Ik 
sluit dat zeker niet uit. Ik dank u voor uw inzet en ik wil u ook graag als 
aandenken daarvan de pennenset en de bloemen geven.
    Mevrouw MOLIN: Ja, deze gelegenheid kan ik natuurlijk niet voorbij laten 
gaan om toch nog even iets te zeggen. Niemand hoeft te schrikken. Wie mij 
kent, weet dat ik niet erg lang van stof ben, dus het moet goed komen. Nee, ik 
wil van deze gelegenheid gebruik maken om op de eerste plaats de collega’s, 
het  college en  het  ambtelijk  apparaat en  niet  in  het  minst  de  griffie  te 
bedanken voor de afgelopen vier jaren. Het waren voor mij zeer leerzame 
jaren, waarin ik een hoop heb geleerd over de gemeente, over de politiek, 
maar ook over mezelf. Ik begon aan deze periode inderdaad als moeder van 
één kind, met een baan die mij weinig uitdaging bood. Ik sluit hem af als 
moeder van twee kinderen, met een zeer verantwoordelijke baan en daar zit 
precies de reden waarom ik mij genoodzaakt zie om voorlopig te stoppen. Het 
bleek niet meer met elkaar te combineren. Ik heb gaandeweg die vier jaren 
steeds vaker  mijn eigen grenzen gezien en het zal  ongetwijfeld horen bij 
ouder worden, maar  ik  vond het  niet  altijd  even leuk om dat te  moeten 
accepteren dat ik die had, grenzen. Maar ik heb ze gezien. De voorzitter, de 
burgemeester bood mij net een uitdaging, sprak de hoop uit mij wellicht terug 
te zien. Daar wil ik op reageren. Ik weet niet of ik zo vaak terug zal komen als 
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de heer Van de Lisdonk, maar ik spreek ook zelf de hoop uit ooit weer hier 
terug te komen. Bedankt. 

    De VOORZITTER: En dan wil ik nu het woord richten tot de heer PELKMANS. 
U maakt sinds de vorige verkiezingen deel uit van deze raad. U bent toen op 
voorkeurstemmen gekozen en ook dat geeft aan dat u een heel actieve en 
betrokken inwoner bent van de kern Riel. Voor die verdienste bent u vorig jaar 
koninklijk onderscheiden. Ik denk daar nog met plezier aan terug en ik weet 
dat u dat ook doet. Het was ook een heel leuke avond, alleen, de lijst van 
verdiensten die ik daarbij mocht aangeven, dat was op zich een avondvullend 
programma. Dat gaf al aan hoe u dat doet en ook vanuit die betrokkenheid, 
die  u  had  en  heeft  zoals  dat  in  die  koninklijke  onderscheiding  zat,  die 
betrokkenheid bij de gemeenschap, heeft u ook uw raadswerk gedaan. In alle 
commissies hebben  wij  u  mogen begroeten en overal  viel  u  op  door uw 
constructieve benadering. Zoekend naar goede oplossingen, waar iedereen 
mee  kan  leven  en  die  het  beste  zijn  voor  de  gemeente.  U  heeft  ook 
aangegeven dat het raadslid-maatschap niet langer te combineren is met uw 
werk, waarvoor u veel in het buitenland moet zijn. Jammer! U bent ook nog 
lid, en dat blijft u ook, van de vrijwillige brandweer, daar ben ik heel erg blij 
om. Als burgemeester zal ik u daar zeker ook nog vaak bij tegenkomen. Maar 
goed, met alles wat ik zo ook de laatste dagen toch nog wel eens zo heb 
gezien en gehoord, zit er misschien ook nog wel eens een kansje in, althans, 
ik sluit het niet uit, dat u zich misschien ooit ook nog wel weer eens een keer 
tot het raadswerk aangetrokken voelt. Volgens mij is dat iets wat u in deze 
afgelopen jaren heel erg goed is bevallen. Ik wens u ook het allerbeste en ik 
wil u ook als dank voor uw inzet en als aandenken aan de raad een pennenset 
geven en de bloemen.
    De heer PELKMANS: Nou, of ik kan praten met bloemen in mijn handen, dat 
weet ik  niet,  maar hoe dichter  die  verkiezingen naderden, hoe meer het 
begon te kriebelen van heb ik wel een goed besluit genomen. Want het is heel 
erg leuk geweest, heel erg leerzaam geweest, die vier jaar dat ik hier geweest 
ben.  Maar  gezien,  de  burgemeester  heeft  het  ook  gezegd,  gezien  de 
werkzaamheden zal het denk ik wel een goed besluit zijn, dat ik vaak weg ben 
en dat ik door dit raadswerk natuurlijk nog meer weg ben en dat ik daardoor 
misschien wat meer thuis kan zijn voor mijn gezin en voor mijn vrouw Rachel. 
Maar, ik heb mijn druppel niet ingeleverd, ik heb hem mogen houden, dus ik 
kom weer terug en ik kom ook in de commissies als plaatsvervanger weer 
terug en ik kom hier vaak mijn neus weer laten zien want ik ga de politiek niet 
verlaten, want ik blijf lid van de partij. Ik heb vanaf 1986 met de verkiezingen 
meegedaan. Dus u zult me nog heel vaak zien. Ik wil een woord van dank 
uitspreken aan mijn collega’s, de fractie van onze Lijst  Riel-Goirle, en dan 
begin ik achteraan, bij Frank, de bode, die ons altijd heel goed voorzien heeft 
van koffie en bij mij altijd heel veel water, want ik had altijd heel veel dorst. 
Verder wil ik het college, de ambtenaren, de collega-raadsleden, iedereen, 
heel hartelijk bedanken. Tot ziens.

    De VOORZITTER: Dan wil ik me nu tot de heer SCHUURMANS richten. Met 
de heer Schuurmans gaan we naar de twee oudgedienden toe die in de loop 
van deze periode in de raad zijn gekomen n waar we nu al weer afscheid van 
gaan nemen. Meneer Schuurmans, u werd al snel na uw benoeming in 2008 
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plaatsvervangend voorzitter van de commissie Ruimte. In die functie had u 
een geheel eigen stijl. Onorthodox, dat mogen we, ja, het is onorthodox en 
dat is op zich een heel positieve iets, mogen wij uw werkwijze best noemen. 
Tijdens een van de laatste vergaderingen van de commissie Ruimte die u 
voorzat,  bleek  dat  nog.  Veel  ruimte  gevend aan  de  deelnemers  van  de 
vergadering, zelfs soms mee discussiërend, het is een interessant onderwerp 
hè, wat volgens de mores van hier technische voorzitters niet op die manier 
mogen doen, maar ja, dan toch, en dan ineens een hele stapel agendapunten 
samenrapen, een advies lospeuteren en allemaal op tijd naar huis. U houdt 
ook wel van een confronterend debat. U neemt geen blad voor de mond en 
reageert soms heel direct. Soms leidde dat tot onbegrip, zelfs wel eens tot 
een conflict. Daardoor gaf u zeker meer kleur aan deze raad. Maar aan de 
andere  kant  bracht  uw  openheid  en  de  wil  tot  gesprek  ook  tot  heel 
onorthodoxe  oplossingen,  die  dan  binnen  bereik  kwamen.  Meneer 
Schuurmans, ik wens u ook het allerbeste en ik wil u ook graag als dank voor 
uw inzet en als aandenken aan deze raadsperiode de pennenset geven en 
uiteraard de bloemen. 
    De heer SCHUURMANS: Er staan dadelijk allemaal van die jongetjes voor de 
deur, net als bij die voetbalplaatjes, die vragen of ze de pennensets mogen 
hebben voor degenen die hem dubbel hebben. Ik wil ook iets zeggen. Gaat u 
zitten, zou ik zeggen, want….
     De VOORZITTER: Het gaat even duren, ik ga zitten.
     De heer  SCHUURMANS: Ik heb maar één velletje, maar ik wil even de 
aandacht hebben gewoon. Een afscheid is een mooie gelegenheid om lieve 
dingen te zeggen. Afscheid nemen doe je van mensen. Lang nadat ik vergeten 
ben wat het Kloosterplein ook al weer zou moeten kosten, zal ik mij Ruud van 
Eijkeren  herinneren.  Natuurlijk  vanwege  zijn  spraakgebrek,  maar  vooral 
vanwege  de  gloedvolle  betogen  over  het  hart  van  óns  dorp,  óns 
voorzieningenniveau,  het  behoud  van  ónze  zelfstandigheid  en  ónze 
waardevolle, groene en sociale kenmerken. Ruud, je hebt indruk gemaakt. Wie 
ik ook nooit zal vergeten, is Joke Aerts. Ze was de eerste die mij feliciteerde bij 
mijn aantreden, daar nog, in het gangetje daartussen. Dat alleen al geeft haar 
een  plaatsje  vooraan  in  mijn  hart.  Ver,  ver  buiten  het  bereik  van  mijn 
pacemaker, want zij heeft geen extra impulsen nodig. Mevrouw Aerts is een 
sieraad voor onze gemeenteraad en een parel voor onze lokale democratie. 
Een absolute kampioen in het vertegenwoordigen van ons volk. En daar ging 
dualisme toch over? Ik ben er trots op dat ik  twee jaar haar collega heb 
mogen zijn. Die waardering geldt – en ik wil het expliciet zeggen – ook voor de 
andere collega’s van Lijst Riel-Goirle. Hun overwinning is niet alleen van harte 
gegund, maar ook heel dik verdiend. De manier waarop zij burgers weten te 
betrekken, naar hun kiezers luisteren en zich onder de mensen begeven, is 
een prima voorbeeld van hoe je de democratie levend kunt maken en, in alle 
bescheidenheid, daar kunnen wij als Partij van de Arbeid best iets van leren. 
Voorzitter, het uitspreken van mijn waardering en bewondering naar mevrouw 
Aerts en de collega’s van Lijst Riel-Goirle kan maar op één manier: staand, 
maar dat doe ik al, en buigen. Voorzitter, de tijd is te kort om iedereen te 
noemen. Ik vind mezelf al brutaal dat ik dit, toch? Twee uitzonderingen wil ik 
maken. Om te beginnen mevrouw Beekes. Daar had ik allerlei lieve dingen 
tegen willen zeggen, tot ze zou blozen achter haar oren. Maar ze heeft sinds 
kort  een  lief.  De  vlinders  knallen  ervan  af.  Daar  is  niet  tegenop  te 
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complimenteren. Rest mij niks anders, Tonny, dan bedankt en veel geluk. Tot 
slot Mark van Oosterwijk. Ik vind het jammer dat ik niet herkozen ben, laat ik 
daar eerlijk over zijn. Dat ik niet herkozen ben is jammer, maar als jij niet 
herkozen was, zou dat erg zijn geweest. Gelukkig was de Goirlese kiezer 
verstandiger. Goirle heeft in jou een belofte, een kostbaar bezit en in elk geval 
één sprankje hoop voor de toekomst; van de rest moet dat nog blijken. Tegen 
mijn  vriend,  Ben Thijsselink,  hoef  ik  niks  te  zeggen. Raadszetels  kunnen 
vergaan, maar vriendschap blijft altijd bestaan. Toen ik onze burgemeester 
voor de eerste keer zag, was dat in het Jan van Besouwhuis, op het podium. 
Ze mocht iets voorlezen. Ze had een beetje een blote hals en een mooie 
ketting en honderd lampen erop. Het spatte ervan af. Wat was ik trots op zo’n 
mooie burgemeester.  Later kwam ik die mevrouw tegen als voorzitter van 
onze gemeenteraad. Wat ik van mevrouw Rijsdorp heb geleerd, is relativeren. 
Betrokken en emotioneel als het daarvoor de tijd en de gelegenheid was, dat 
kun  je  van  haar  zeggen.  Gezellig,  buitengewoon   aangenaam  en 
onderhoudend  gezelschap  in  alle  andere  gevallen.  Mevrouw  Rijsdorp, 
daarmee hebt u wat mij betreft de kern geraakt van wat ons hier bindt: elkaar 
bestrijden, als dat in het belang van de kiezer nodig is, met het mes op tafel 
en desnoods tot diep in de nacht. Maar aan het eind zijn we het óf eens óf we 
stemmen  erover.  Daarna  gaan  we  een  borrel  drinken,  in  de  beste 
verstandhouding en  met  diep respect  voor  elkaars  mening.  Het  was  mij 
aangenaam en het was mij een eer. Ik heb ook twee bosjes bloemen bij me. In 
de eerste plaats voor de griffier en voor zijn hulp. En in de tweede plaats voor 
mevrouw Rijsdorp  en  voor  haar  wijze lessen. Ik  geef  ze  namens mij  en 
wellicht, als dat met instemming gebeurt, hoor ik dat vanzelf. 

    De  VOORZITTER:  Dan  wil  ik  graag  het  woord  richten  tot  de  heer 
THIJSSELINK. U maakte al eerder in 1990 deel uit van de gemeenteraad. Nu 
werd u tot raadslid benoemd nadat de heer Smeekens tot wethouder was 
benoemd. U heeft zich in de afgelopen vier jaar als een heel allround raadslid 
getoond. Als lid van de commissie Ruimte was u zeer betrokken bij  onder 
andere de realisatie van zoveel mogelijk goedkope en betaalbare woningen in 
deze gemeente. Ook in de commissie Welzijn hebben we u heel regelmatig 
mogen  begroeten.  Altijd  kwam  u  beslagen  ten  ijs,  onderzoekend,  niet 
tevreden met halve antwoorden, vasthoudend, mag je wel zeggen. Zonder uw 
andere bijdragen tekort te willen doen, absoluut niet, vielen mij daar ook altijd 
in de commissie Welzijn uw bijdragen op waar u zich inzette voor mensen met 
een beperking.  U was een gepassioneerd  raadslid en een goede debater. 
Verder  was  u  onder meer lid  van  het  audit-comité,  ik  heb daar  al  over 
gesproken, wat het belang van het audit-comité was en u heeft daar ook uw 
goede bijdrage aan geleverd. Verder heb ik ook altijd begrepen dat we een 
beroep op u konden doen, bijvoorbeeld als het gaat over het meedenken van 
hoe kun je jongeren betrekken bij het werk van de gemeenteraad en ook bij 
allerlei  andere  activiteiten  was  u  bijna  altijd  van  de  partij.  Een  echte 
volksvertegenwoordiger dus. Uw partij is tot uw grote spijt straks niet meer 
vertegenwoordigd in de gemeenteraad. Toch heb ik de indruk dat u betrokken 
blijft en ik kan me ook niet voorstellen dat we u daarom ook niet meer zouden 
kunnen zien. We blijven u waarschijnlijk toch gewoon tegenkomen. Ik wil u 
voor de toekomst het allerbeste wensen en ook heel hartelijk dank zeggen 
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voor alle inbreng die u heeft gehad en als aandenken aan deze raadsperiode 
wil ik ook u graag de pennenset overhandigen. 
     De heer THIJSSELINK: Bij mij kunt u blijven staan, burgemeester, daar kan 
ik niet tegenop. Henri, bedankt voor je vriendschap. Ik wil iedereen bedanken 
die het mij mogelijk heeft gemaakt om zoveel jaren, want ik zit toch al meer 
dan dertig jaar, vooraan en achteraan, in de politiek, die het mij mogelijk 
hebben gemaakt om die leuke hobby te kunnen uitvoeren. Bedankt. 

    De  VOORZITTER: Ja, afscheid mag niet te lang duren, anders wordt het 
voortdurend minder smartelijk. Een citaat van de Duitse schrijver Otto Weiss. 
Maar ik wil toch nog iets langer stilstaan bij een drietal raadsleden die langer 
dan één aaneengesloten periode in onze raad hebben gezeten en die nu 
vertrekken. En dan begin ik bij de heer VAN HARBERDEN, die sinds mei 2002 
in de raad zit. Meneer van Harberden, u bent een scherp en spits analyticus 
en u heeft zich de afgelopen acht jaar vooral hard gemaakt voor een goed, 
duaal gemeentebestuur. Een gemeentebestuur dat zich open wil stellen voor 
de  burger  en  op  een  professionele  manier  samen  met  de  burgers  de 
gemeente bestuurt. Voor een raadsbesluit is een meerderheid nodig en in de 
gemeente moeten we dus een aantal zaken samendoen. Dan zijn er heel veel 
mensen betrokken bij de voorbereiding en de uitvoering van een besluit. Dat 
verklaart voor een groot deel waarom zaken hierbij beslist niet altijd zo snel 
gaan als  we wel zouden willen. Dat heeft  u  ook wel  eens opgemerkt en 
aangemerkt en kanttekeningen bij gezet. Ontegenzeglijk is het zo dat u gewild 
heeft dat een aantal zaken sneller zouden gaan. U heeft ook wel aangegeven 
dat u vond dat er betere speerpunten zouden moeten zijn in het beleid en dat 
die  speerpunten  vooral  ook  sneller  zouden  moeten  gaan  en  het  is 
ontegenzeglijk  ook  zo  dat  een  aantal  van uw  speerpunten  de  afgelopen 
periode mede door uw inspanningen verder vorm hebben gekregen. Ik denk 
dat u het heel belangrijk vindt dat deze raad in de laatste vergadering aan de 
nieuwe  raad  de  aanbevelingen  van  de  rekenkamercommissie  om 
burgerparticipatie goed op de kaart  te zetten heeft  kunnen vaststellen. Ik 
hoop dat u, ondanks het feit dat u toch wel enkele keren heeft aangegeven 
dat u vond dat zaken niet snel genoeg tot ontwikkeling kwamen, toch ook met 
tevredenheid kunt terugkijken op deze raadsperiode. Wat natuurlijk ook niet 
onvermeld  mag  blijven,  is  dat  u  deze  raadsperiode  voorzitter  van  de 
commissie Algemene Zaken bent geweest en lid van het Presidium dat de 
agenda’s vaststelt. Ook vanuit die functie heeft u veel werk verzet en een 
heel belangrijke bijdrage geleverd aan de ontwikkeling van onze gemeente. Ik 
denk dat we uw bijdrage toch wat verder uit de verte ook nog wel tot ons 
zullen kunnen nemen. U schrijft veel en u schrijft ook in veel vakbladen ook 
van raadsleden en anderen en ik denk dat we wat dat betreft in die zin de 
wijze lessen voor het besturen van een gemeente nog zeker tot ons kunnen 
nemen. Het ga u goed en ik wil ook aan u graag als dank voor de inzet en als 
aandenken aan deze raad de pennenset geven en bloemen.
    De heer VAN HARBERDEN: Ook ik heb maar één A4-tje en bovendien heb ik 
geleerd dat een borrel nooit voor half tien mag beginnen. De mens is een 
ritueel dier. Deze wijsheid ontleen ik aan het gilde van cultureel antropologen. 
Rituelen markeren belangrijke overgangen in het menselijk  bestaan. Denk 
daarbij aan geboorte, huwelijk, scheiding en sterven. Met een ritueel gaan 
bepaalde gedragsvoor-schriften gepaard en die voorschriften helpen ons om 
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ingrijpende gebeurtenissen te verwerken. Afscheid nemen is daar een mooi 
voorbeeld van. Een belangrijk onderdeel van het ritueel afscheid nemen is dat 
degene die vertrekt in het zonnetje wordt gezet. Positieve eigenschappen en 
bekwaam-heden worden breed uitgemeten. Soms worden ze zelfs verzonnen. 
Slechte eigenschappen worden genegeerd of er wordt een positieve draai aan 
gegeven. Dit bewust vertekenen van de werkelijkheid zien we met name in 
het ritueel van het ultieme afscheid, namelijk: de begrafenis of de crematie. 
Van de doden niets dan goeds. Vandaar ook de term “iemand de hemel in 
prijzen”. Wanneer je afscheid neemt van de gemeenteraad, krijg je beduidend 
minder lof  toegezwaaid dan bij  overlijden, maar daar staat één belangrijk 
voordeel tegenover: je kunt er zelf getuige van zijn. En dat ritueel gaat als 
volgt. De burgemeester spreekt uit dat de raad een klap krijgt met het vertrek 
van het betreffende raadslid, want die stond garant voor een inbreng van 
hoge kwaliteit, die was altijd bereid om extra inspanningen te verrichten, die 
was prettig in de omgang en was bovendien op zijn tijd ook nog goed voor 
een kwinkslag. Afsluitend spreekt de burgemeester uit dat het nog onduidelijk 
is hoe de raad zonder het raadslid verder moet. Zeker is dat er zware tijden 
aanbreken. Nou, na de lovende woorden aan het adres van het raadslid dat 
vertrekt,  wordt  verwacht  dat  die  onmiddellijk  alle  vriendelijke  woorden 
retourneert,  want ook  hier  geldt:  niets  voor  niets.  Het  afscheid nemende 
raadslid moet uitspreken dat hij veel heeft geleerd van het gremium dat hij 
verlaat. Ook dient hij te zeggen dat de jaren waarin hij lid was van de raad 
zonder twijfel hebben bijgedragen aan zijn levensgeluk en dat hij in de raad 
vrienden  voor  het  leven  heeft  gemaakt. Hij  zal  dan  ook  nog  vaak  met 
genoegen aan iedereen terugdenken. Tenslotte wordt onder luid applaus een 
afscheidscadeau overhandigd.  Hierbij  dient  de  gaande man verrassing te 
veinzen. Hij doet of hij compleet verrast is, maar in werkelijkheid weet hij dat 
hij  die pennenset  moet gaan halen. Tot  zover  het  ritueel  van het  ritueel 
afscheid nemen. Duidelijk is dat het ritueel van de deelnemer verlangt dat hij 
de  werkelijkheid  een  paar  keer  bewust  vertekent.  Daaraan valt  niet  te 
ontkomen, tenzij, zoals in mijn geval, dat je je beperkt tot het bedenken van 
een paar mensen die daar extra recht op hebben. Ik wil drie mensen noemen. 
Dat is, hij is niet aanwezig, maar het betreft Jan Eijsermans. Bij hem kon ik 
altijd terecht wanneer ik twijfel had over de te varen koers. Ineke van den 
Brand, met wie ik langdurig en constructief heb samengewerkt. Berry van ‘t 
Westeinde, de raadsgriffier, die altijd bereid was om een faciliterende rol te 
spelen. En, last but not least, wil ik vooral oprecht mijn dank zeggen aan de 
burgers  van  Goirle  die  vaak  op  zeer  uiteenlopende wijze  input  hebben 
geleverd,  zodat  ik  mijn  rol  als  volksvertegenwoordiger  naar  behoren  kon 
vervullen. Tenslotte, collega’s, hartelijk dank, het ga u goed, adieu!

    De VOORZITTER: Er is een gat gevallen, maar we moeten toch verder, dat 
is ook iets wat zo is en ik wil ook het woord dan bij deze graag richten tot 
mevrouw BEEKES. Mevrouw Beekes, u bent sinds 14 maart 2002 lid van de 
gemeenteraad van Goirle en als raadslid heeft u echt extra taken op zich 
genomen. Zo bent u voorzitter van de commissie Ruimte geweest en bent u 
nog waarnemend voorzitter van de commissie Welzijn. En ook heeft  u de 
afgelopen vier jaar samen met mij  deel uitgemaakt van het  bestuur  van 
BeNeGo. Daar hebben we zeker wat extra werk aan gehad, dat kunnen we wel 
stellen. U was daar ook bereid voor om op uitzonderlijke tijdstippen werk te 
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verrichten. Zo hebben wij een van de eerste keren, toen wij beiden in de 
vergadering van BeNeGo vrij  veel kritiek hadden, wat ons niet  in dank is 
afgenomen, er werd zelfs gezegd waarom doet u dit. Nou, omdat wij dan 
stukken hadden gelezen vonden wij. Toen hebben wij dus een gesprek moeten 
hebben met de voorzitter van BeNeGo. Dat was ’s morgens om acht uur, met 
de Belgische voorzitter. Wij met de auto er op af. Wij waren er op tijd, dat 
konden  we  tenminste  wel  vaststellen.  Nou,  de  rest  van  het  verhaal  is 
misschien niet echt netjes om helemaal te vertellen. Dat doen we dan ook 
niet, maar wij bewaren er in ieder geval wel de herinnering aan dat, wil je 
echt iets moois opzetten wat over de grenzen goed slaagt, dan moet je veel 
inzet hebben. Vroeg op, doorzettingsvermogen, en dat hebben we nog steeds 
nodig. U was in de raad altijd heel erg helder met al uw standpunten. U bracht 
het  ook  met  kracht  naar  voren.  Duidelijk  en  helder.  Bij  de 
begrotingsvergadering sprak u het volk toe, als liberale voorman Hans Wiegel, 
recht in de camera en als u zei ‘mevrouw de voorzitter’, keek u mij helemaal 
niet aan.  Maar dat zullen de kijkers thuis niet in de gaten hebben gehad. 
Scherp in het debat, maar scherp en spits en hoe u dat ook was in het debat, 
ik denk dat er één ding is waar u trots op mag zijn, u bent open en direct op 
een zakelijke manier, maar uw aanvallen waren nooit persoonlijk en u kon dus 
met iedereen wel goed opschieten. Compliment daarvoor.  Ook was u altijd 
volstrekt onafhankelijk in uw oordeelsvorming. Als het college naar uw mening 
het  huiswerk  goed  had  gemaakt,  dan  was  u  niet  te  beroerd  om  een 
compliment  uit  te  delen  en  u  leende  zich  ook  niet  echt  voor  politieke 
spelletjes. Ik hoop dat het u goed gaat in uw leven zonder de gemeenteraad. 
Ik wil u voor deze periode ook danken voor uw inzet en ik wil u ook graag een 
aandenken geven. Het is een pennenset en, zoals dat met tradities gaat, het 
blijft een pennenset. 
    Mevrouw BEEKES: Ik zoek even de camera, want dit is de laatste keer dat ik 
ook de burgers van Goirle nog kan toespreken. Acht jaar in de raad van Goirle. 
Ik kan er uren over vertellen, maar ik zal het niet doen. Ik wil vooral iedereen 
bedanken en na wat de heer Van Harberden gezegd heeft, durf ik nauwelijks 
nog verder te gaan, maar ik wil iedereen bedanken voor de afgelopen periode. 
Om  te  beginnen  de  ambtelijke  organisatie,  de  griffie,  het  college,  de 
mederaadsleden en vooral  de burgers in Goirle. Ik heb een geweldige tijd 
gehad, er is heel veel gebeurd, ik zal niet de fout maken door allemaal te 
vertellen wat er gebeurd is en dan vervolgens ook nog dingen te vergeten. Ik 
wil u allen een heel goede en fijne periode toewensen de komende tijd, want 
het zal niet makkelijk zijn en u heeft gemerkt, humor, het is zo belangrijk. 
Jezelf relativeren, het doet zo goed, want och, er zijn meer belangrijke dingen 
dan alleen het raadslidmaatschap van Goirle. Dank u wel.

    De  VOORZITTER:  En dan wil  ik  graag het  woord  richten tot  de heer 
ADRIAANSEN. Meneer Adriaansen, u heeft sinds 1994 deel uitgemaakt van de 
Goirlese  gemeenteraad.  Tot  de  naamswijziging  aan  het  begin  van  deze 
raadsperiode was dat de Goirlese Katholieke Arbeiders Partij. U bent een van 
de smaakmakers in de Goirlese raad geweest. Een scherp debater, die in het 
debat ook wel vaak de randjes opzocht, maar overigens ook altijd met inzet 
van heel veel humor. Een man met een groot rechtvaardigheidsgevoel. In uw 
bijdragen kwam u altijd op voor de zwakkeren in de samenleving. Ook het wel 
en wee van de gemeenteraad ging u na aan het hart. De raad is het hoogste 
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orgaan van de gemeente en u heeft er altijd voor gestreden dat ook juist in de 
gemeenteraad  de  belangrijkste  beslissingen  in  alle  openheid  genomen 
konden worden. Waar ik u hier nog eens met name om wil prijzen, is het feit 
dat u zich ook altijd heel zuiver heeft opgesteld als raadslid. Een voorbeeldje: 
wanneer er zaken geheim zijn, vergewist u zich er eerst van of het echt nódig 
is dat ze geheim zijn. Het gemeentebestuur moet van u open en transparant 
zijn. Als het echt nodig is dat iets geheim is, dan vraagt u zichzelf af of het 
echt nodig is dat de raad of u erover wordt geïnformeerd. Het motto is dan dat 
u dat ook niet altijd hoeft te weten. U wilt uw werk als raadslid goed en 
ongebonden kunnen doen. Daar heeft u altijd voor gestreden. Ik denk dat het 
mede aan uw voorbeeld te danken is dat wij in Goirle een bestuur hebben dat 
weinig geheimen kent en waar lekken van geheimen de afgelopen tijd ook 
niet is voorgekomen. Een ander voorbeeld. Als u optrad als plaatsvervangend 
voorzitter van de commissie Algemene Zaken, dan was u niet dat politieke 
dier wat u anders bent, maar een zorgvuldige, onafhankelijke voorzitter van 
de commissie. Ik wil u danken voor alle bijdragen die u de afgelopen jaren 
heeft  geleverd  aan  het  Goirlese gemeentebestuur  en  ik  wil  u  daar  heel 
traditioneel mee bedanken met een fantastische pennenset. 

Daarmee zijn we dan aan het  eind gekomen van dit  afscheid van twaalf 
mensen die zich met hart en ziel hebben ingezet voor het bestuur van de 
gemeente Goirle en allen wens ik echt het allerbeste. Wees ervan overtuigd 
dat we, ondanks het feit  dat ik  het niet humoristisch zeg, maar wel heel 
authentiek, dank voor alle inzet en voor wat u heeft gedaan. Ik wil dan toch 
nog eindigen met  een citaat,  in  dit  geval  van  Cees Nooteboom,  uit  zijn 
Berlijnse  Notities:  “Ik  zal  afscheid  nemen van mijn vrienden en weggaan 
zonder weg te gaan vanwege de herinneringen die ik meeneem en achterlaat 
en  als  ik  terugkom,  zal  alles  anders  zijn  en  toch hetzelfde en  voorgoed 
veranderd.” Dames en heren, twaalf, ik denk dat twaalf een historisch getal is 
voor de raadsleden die deze raad verlaten. Nogmaals, hartelijk dank voor de 
inzet, al het werk wat er is verricht en de bijdragen die er geleverd zijn.

Daarmee zijn we gekomen aan het einde van deze raadsvergadering. Aan het 
begin van de raadsvergadering heb ik gezegd dat er ook nog een informele 
bijeenkomst is in de hal van ons gemeentehuis, waar u rustig wat verder met 
elkaar kunt praten. Volgens meneer Van Harberden in ieder geval nog twaalf 
minuten wachten, voordat u een borrel krijgt, maar gelukkig hebben wij wat 
vage dienstregels in dat opzicht, dus we kunnen zo dadelijk wel beginnen. Ik 
wil deze vergadering beëindigen en ik zou willen vragen of u wilt gaan staan 
en een moment stilte voor een persoonlijke overdenking. Dank u wel. Ik sluit 
de gemeenteraadsvergadering van 9 maart 2010. 

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering 
van 20 april 2010.

,  de 
voorzitter
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, de griffier
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